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ПОВЕРХНЕВО-АКТИВНА РЕЧОВИНА, ВУГЛЕВОДНІ, ПРОМИВАЛЬНА 

РІДИНА, ТЕХНОЛОГІЯ РОЗРОБКИ РОДОВИЩА, ПОКЛАД. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли технологічних схем 

виконання свердловинних робіт при експлуатації родовищ нафти і газу. 

Об'єкт розроблення – технологія і методологія проектування та реаліза-

ції робіт з експлуатації родовищ нафти і газу із удосконаленням деяких елемен-

тів програми підвищення кінцевого вилучення вуглеводневої сировини. 

Метою даної роботи є підвищення та забезпечення сталості показників 

процесів спорудження та подальшої розробки експлуатаційними свердловинам 

покладів вуглеводневих родовищ, що досягається за рахунок вдосконалення 

режимних параметрів та технології виконання свердловинних та інших допо-

міжних робіт. 

Новизна одержаних результатів – обґрунтовано вибір прогресивної ме-

тодики спорудження свердловин; розроблено параметри технології забезпечен-

ня сталості виконання свердловинних операцій; запропоновано інженерну ме-

тодику підвищення нафтогазовилучення; розроблено елементи системного під-

ходу до проектування ефективних систем розробки нафтогазових родовищ; всі 

технологічні рішення базуються на даних щодо геологічного розрізу, фізико-

механічних параметрів гірських порід і технологічних вимог до буріння. 

Практичні результати – створено вдосконалену технологію свердло-

винної розробки родовищ вуглеводнів, що базується на прогресивних техніко-

економічних показниках та розроблено елементи проектування ефективних ди-

сперсних систем для підвищення вилучення пластових флюїдів. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – підвищення ефектив-

ності та ступеню безпечності виконання бурових та свердловинних експлуата-

ційних робіт з видобутку кондиційної вуглеводневої сировини. 
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ВСТУП 

На даний час поруч існують незалежні теорії походження вуглеводнів, а 

саме: неорганічна та органічна. За неорганічною теорією, первинна нафтова ре-

човина утворюється в надрах Землі в результаті взаємодії підземних вод з роз-

печеними карбідами заліза. Під тривалою дією високих температур і тисків ця 

первинна речовина поступово перетворюється на нафту чи газ. Однак ця проста 

теорія, на поверхневий погляд, не підтверджується ні складом, ні розташуван-

ням покладів нафти у земній корі. 

Протилежна означеній теорії, так звана органічна теорія, яку підтримують 

більшість вчених, досить переконливо та ґрунтовно стверджує, що нафта та газ 

утворилися із залишків органічних речовин найпростіших морських водоростей 

та інших організмів. Відмираючи, водорості та інші організми падають на дно 

водойм і накопичуються в товщі осадових порід. У міру занурення в надра Зем-

лі температура і тиск у породі зростають, а органічні речовини під їх дією пере-

творюються на нафту та газ. Для того щоб нафта і газ могли накопичуватися в 

надрах Землі та утворювати родовища та поклади, необхідні певні умови. Тут 

повинно виконуватися наступне: гірські породи (в даному випадку породи-

колектори) повинні мати здатність накопичувати (акумулювати) нафту і газ, 

тобто бути пористими і проникними, такими як губка або поролон. Пористість і 

проникність мають піски, пісковики, вапняки та деякі інші породи, а також по-

роди, що мають розгалужену тріщинуватість. Ці породи називають колектора-

ми. 

Не менш важливою умовою та неодмінною умовою утворення покладу 

нафти чи газу є наявність над колектором покришок, непроникних для нафти 

(газу). Такі покришки не дозволяють нафти (газу) проникати (мігрувати) у по-

роди, що лежать вище, і розсіюватися в них. Роль непроникних покришок відіг-

рають Третя умова полягає у певному положенні колектора в товщі осадових 

порід. Всі осадові гірські породи зім'яті складки різної форми внаслідок різно-

манітних геоморфологічних процесів, які у земної корі. Досвід показує, що на-

фтові та газові поклади найчастіше утворюються в колекторах антиклінальних 
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складок. Розміщуються в потенційному покладі нафта, газ і вода відповідно до 

їх густин. Газ як речовина з найменшою щільністю займає склепіння пласта, 

нижче розташовується нафта, а під нафтою – вода. 

Побудова раціонального регламенту видобування вуглеводнів, на відпо-

відних родовищах, неможлива без ґрунтовних знань про фізичні властивості 

нафтових і газових гірських порід-колекторів, фізико-хімічні властивості плас-

тових рідин, газів та газоконденсатних сумішей, а також закономірності їх фі-

льтрації в породах-колекторах; крім того, в заданій постановці питання, необ-

хідно володіти вичерпними знаннями про фізичні основи і обладнання для під-

німання флюїдів на поверхню та методи підвищення нафтогазоконденсатови-

лучення пластів на різних стадіях експлуатації свердловин. 

Ефективні процеси свердловинної розробки тісно пов’язані із застосуван-

ням в технологічних схемах вилучення закономірностей фільтрації вуглеводнів 

та води в гірських породах, з яких складені продуктивні зони. 

Аналіз поточного стану справ у нафтогазовій галузі доводить, що остан-

нім часом все частіше до експлуатації залучаються ті родовища, які залягають 

на значній глибині. Це явище цілком закономірне, оскільки розвідка та розроб-

ка корисних копалин взагалі і, зокрема, нафти, газу чи газового конденсату зви-

чайно здійснюється від поверхні, а потім в глибину. Ця тенденція, очевидно, 

буде зберігатись і в майбутньому. Тому необхідно приділяти належну увагу ме-

тодам аналізу різноманітних властивостей гірських порід та пластових флюїдів 

в умовах високих тисків та вибійних температур. 

Для створення ефективної системи розробки нафтових, газових та газоко-

нденсатних родовищ необхідно володіти не тільки загальними відомостями про 

геометричні розміри (площа та потужність) продуктивних пластів в умовах за-

лягання, але й детальними даними про їх структуру, колекторські властивості 

та ступінь нафтогазонасичення. Ці відомості дозволяють найбільш точно підра-

хувати запаси нафти, газу чи конденсату, обґрунтовано скласти складові проек-

ту розробки та визначити його показники. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.32.ПЗ 
Пояснювальна 

73 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.32.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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